

LA REVOLUCION EN RUSIA

TRIUNFO DEL EJERCITO INGLESE EN PALESTINA ORIENTE Y SUR

¿Qué ha sido de Kerensky? Un despacho de Petrogrado... todas las noticias que vengan de Petrogrado son, naturalmente, de origen maximalista...

Mas supongamos que el maximalismo triunfa provisionalmente en toda la nacion y arroja a los socialistas moderados y a los partidos burgueses...

La revolucion rusa sigue el proceso logico. Los grandes movimientos humanos estan sujetos a leyes inmutables...

Recordemos todas las revoluciones europeas, la inglesa, la francesa, la alemana, la española... Siempre, en ellas, hubo un momento tragico y decisivo...

Asi ocurrirá en Rusia también. Rusia no está preparada sino para cambios regulares y lentos. Claro que su revolucion agraria tiene que realizarse...

Lenine quiere la paz inmediata. Ya le responde la Prensa gubernamental alemana. ¿Quiénes son los maximalistas para hablar en nombre de la Rusia toda?

Rusia salga del caos revolucionario y cese en sus convulsiones. Ellos quieren que un Gobierno regular, representante de la mayoría de la nación, trate de la paz y de la guerra...

Un despacho oficial de Roma dice que ha terminado el repliegue del ejército italiano y que las tropas se fortifican en las posiciones escogidas para la resistencia...

Cadorna no mandará ya el ejército. Formará parte del Comité de guerra interaliado, con Foch y Wilson, que representan a Francia y la Gran Bretaña...

Pronto le veremos a la obra. Se ha encargado del caudillaje supremo en circunstancias altamente críticas. Necesita ganar una batalla del Marne...

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—París, 9.—Comunicado de la noche.—Durante el día ha habido activo fuego de la artillería en el frente del bosque de La Chaume...

Ejército de Oriente.—Tiroteo de ambas artillerías en la región de Doiran y en el Norte de Monastir. Nuestros tiros originaron algunas explosiones en las baterías enemigas...

Inglaterra.—Carnarvon, 9.—Comunicado de la noche.—La artillería enemiga ha mostrado notable actividad esta mañana al Nordeste de Ipres...

Egipto.—Londres, 9.—El enemigo se retira sobre el Hebron, y nuestras fuerzas de caballería, que avanzaron entre Yemameh y Huy, llegaron a la orilla meridional del río Hesi...

Austria.—Viena, 9.—La resistencia de los italianos en el Livenza ha sido quebrantada. Las tropas aliadas han pasado el río en todo el frente...

Alemania.—Koenigs-wusterhausen, 9.—En Flandes violentas luchas de artillería cerca de Paschendale. Continuamos avanzando en la persecución del enemigo hacia el Piave...

LOS RUSOS

¿Fue detenido Kerensky?—París, 9.—Según un telegrama de Petrogrado, en la tarde del 7 corrían insistentes rumores de que Kerensky, al intentar huir en automóvil, había sido detenido...

Las mujeres defendieron el Palacio de Invierno.—Petrogrado, 9.—Los maximalistas tomaron ayer tarde el Palacio de Invierno, ayudados por la artillería de la fortaleza de San Pedro y San Pablo y del crucero Aurora...

Proclamas del Congreso de los Soviets.—Petrogrado, 9.—El Congreso de los Soviets dirigió entonces tres proclamas a los Comités de obreros y soldados de toda Rusia...

bro de los Comités de campesinos que actualmente están detenidos serán puestos en libertad; los comisarios que los detuvieron ocuparán su puesto en las prisiones...

Como juzga Kalklaff los sucesos de Rusia.—París, 9.—El nuevo embajador de Rusia en París, Sr. Kalklaff, ha sido interrogado sobre la nueva revolución rusa...

Lenine, Presidente del Consejo.—Londres, 9.—Comunican de Petrogrado que el Comité revolucionario ha establecido la censura. Lenine asistió ayer a la sesión del Soviet...

Los aliados.—Establecimiento de los judíos en Palestina. Londres, 9.—Balfour ha enviado a lord Rothschild la declaración siguiente: «El Gobierno británico es partidario de que el pueblo judío se establezca en Palestina...

Regreso de Monzie.—París, 9.—Monzie, subsecretario de Transportes y de la Marina mercante, regresó esta mañana de Génova.

El asunto Bolo-pachá.—París, 9.—El Senado nombró esta mañana una Comisión de nueve senadores encargados de examinar la demanda de autorización para proceder contra un senador...

El abastecimiento de Francia.—París, 9.—El ministro de Abastecimientos expuso ante la Cámara los resultados de su viaje a Londres en compañía del ministro de Comercio...

Consejo en el Eliseo.—París, 9.—Esta mañana se celebró en el Eliseo un Consejo de ministros presidido por M. Poincaré...

El Comité de guerra interaliado.—París, 9.—La Conferencia interaliada celebrada en Rapallo ha dado por resultado la creación de un Comité de guerra interaliado...

Los americanos se inician en el empleo de los gases asfixiantes y de los líquidos inflamados.—Nueva York, 9.—Los soldados van a iniciarse en el empleo de los líquidos inflamados y de los gases asfixiantes...

Las republicanas americanas.—Contestación del Presidente del Brasil a M. Poincaré.—París, 9.—Telegráfico de Rio Janeiro que el Presidente de la República del Brasil ha enviado un afectuoso telegrama a M. Poincaré...

Los italianos.—Después de la Conferencia.—Roma, 9.—El Sr. Giolitti ha llegado de Turin esta mañana, y los Sres. Orlando y Sonnino, de Rapallo...

La situación militar.—Roma, 9.—La situación militar italiana puede resumirse así: «El ejército italiano, después de haber reconstituido sus cuadros, se repliega metódicamente, obedeciendo indicaciones precisas del Gran Estado Mayor...

En cuanto a la situación política italiana, es más satisfactoria de lo que se podía esperar. La unión sagrada se afirma cada día de un modo más evidente...

cada día en todas las poblaciones y en todos los Centros. Es tal el entusiasmo que los heridos encuentran medio de salir de los hospitales para volver al frente...

LOS IMPERIOS CENTRALES

Informes del frente italiano.—Zurich, 9.—Un despacho de Udine dice que el matrimonio imperial austro-húngaro, acompañado del archiduque Max y de los príncipes Félix y Rene Parne...

FUERA DE EUROPA

En Mesopotamia.—Londres, 9.—En el campo de batalla de Temit hemos cogido gran cantidad de material de guerra...

LA VICTORIA INGLESA EN PALESTINA

Comentarios.—Londres, 9.—El correspondiente de la Prensa inglesa en el ejército que opera en Beersheba, en un despacho fechado en 6 de noviembre, dice que las tropas británicas que combaten a los turcos han escrito una brillante página en la historia del Imperio británico...

LOS ESTADOS UNIDOS

Los americanos se inician en el empleo de los gases asfixiantes y de los líquidos inflamados.—Nueva York, 9.—Los soldados van a iniciarse en el empleo de los líquidos inflamados y de los gases asfixiantes...

LAS REPUBLICANAS AMERICANAS

Contestación del Presidente del Brasil a M. Poincaré.—París, 9.—Telegráfico de Rio Janeiro que el Presidente de la República del Brasil ha enviado un afectuoso telegrama a M. Poincaré...

LOS ITALIANOS

Después de la Conferencia.—Roma, 9.—El Sr. Giolitti ha llegado de Turin esta mañana, y los Sres. Orlando y Sonnino, de Rapallo...

La situación militar.—Roma, 9.—La situación militar italiana puede resumirse así: «El ejército italiano, después de haber reconstituido sus cuadros, se repliega metódicamente...

LA SITUACION EN FLANDES

Dicen los alemanes.—Zurich, 9.—«La Post», de Berlin, publica un artículo del frente, cuyo autor dice que las recientes luchas de Flandes sobrepasan a todo lo que las tropas alemanas han sufrido hasta ahora...

Este fuego de destrucción causa una impresión deprimente, parece que apaga toda manifestación de vida; y después de todo esto llegó el turno de los proyectiles de gases...

En cuanto a la situación política italiana, es más satisfactoria de lo que se podía esperar. La unión sagrada se afirma cada día de un modo más evidente...

El esfuerzo para la resistencia aumenta cada día en todas las poblaciones y en todos los Centros. Es tal el entusiasmo que los heridos encuentran medio de salir de los hospitales para volver al frente...





TRIBUNA LIBRE

UNA IDEA

Sr. D. Leopoldo Romeo, Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Constante lector del periódico que tan dignamente dirige, tengo ocasiones repetidas de leer todos sus notables trabajos periodísticos...

Y usted, hombre práctico en recibir ideas ajenas, verá, en su buen juicio, si la que voy a presentarle es digna o no de ser atendida...

Hace pocos días todos hemos sido testigos de un caso político, llamémoslo así, que no tiene precedentes en la historia de nuestra Patria.

Y lo más sensible es que aún no está el nuevo Ministerio constituido en toda su necesaria perfección cuando ya se le anuncia una breve vida, cuando en su derredor se agitan todo género de fuerzas dispuestas a destruirle...

El pueblo español pide todo esto: pide Cortes legales, que sean fiel representación de todas las clases sociales; reducción en los tributos; autonomía para los Municipios...

Y no puede concederlos, porque si así lo hiciera, la ahogaría la propia concesión; no podría actuar como Gobierno, y tiene por fuerza, mirando por su propia existencia, que falsee las leyes, hacer pactos bochornosos...

La causa principal de cuanto queda expuesto radica en la ley Electoral. Mientras el sufragio universal subsista y las elecciones se lleven a cabo por distritos...

Porque es imposible que la voluntad nacional se manifieste en todo su esplendor, en toda su pureza, ni en los Municipios ni en la provincia, ni en las Cortes, cuando las clases intelectuales, las más instruidas, pero desgraciadamente en nuestra Patria la que se encuentra en número más escaso...

Mientras el sufragio universal subsista, y las elecciones se realicen por distritos, existirá siempre el mencionado temor, y de aquí que las elecciones sean amañadas, que un día se invente, sobre el amaño, esa castración del sufragio que se titula el artículo 29...

¿No es esto así? Pues si esto es así, ¿por qué no aprovechemos el momento presente de indecisión y malestar para cambiar de procedimientos? ¿Quién puede oponerse a ello?

Quizá los menos; los que viven y se agitan en la política de partidos; los acaparadores de cargos públicos; los que turnan en la desastrosa gobernación de este sufrido pueblo...

La reforma de la ley Electoral se impone como base del bienestar tan deseado, y esta reforma está fundada en la emisión del voto por gremios o profesiones.

La idea es antigua, mas no por su antigüedad puede dejar de ser oportuna y necesaria en los tiempos actuales. Todavía, en la época presente, se reconoce y se respeta el derecho de las Academias, Universidades y Obispos...

Cada gremio, sin otra intervención que la de sus agremiados, tendrá formado y depurado su Censo electoral. Cuando se convoquen unas elecciones, la nobleza, el clero, la milicia, abogados, médicos, farmacéuticos...

Por este procedimiento no puede existir el temor al número de electores en gremios determinados, en clase social inferior, dado que seis mil abogados, por ejemplo, tendrán su diputado, y treinta mil albañiles, el suyo.

Al convocar unas elecciones municipales, los gremios del término municipal elegirán sus concejales, y una vez constituidos los Ayuntamientos, cada uno de ellos, y de entre sus concejales, elegirá su alcalde.

Los gremios de toda la nación tomarán parte en las elecciones generales, eligiendo sus diputados y senadores, y entre ellos, la Corona elegirá sus ministros, sus consejeros responsables...

Los gremios de toda provincia elegirán sus diputados provinciales, y constituidas las Diputaciones, por éstas, y entre sus miembros, elegirá su presidente, cargo que llevará anexo el de gobernador de la provincia.

Los gremios de toda la nación tomarán parte en las elecciones generales, eligiendo sus diputados y senadores, y entre ellos, la Corona elegirá sus ministros, sus consejeros responsables...

Una vez constituidos estos fundamentales organismos de la nación, como Municipios, Diputaciones, Cortes y Consejo de ministros, los beneficios de la ley de elección sería justo extenderlos a todos los demás organismos del Estado: Ejército, Clero, Magistratura y empleados públicos.

Vacante una plaza de magistrado del Tribunal Supremo, elegido para ella un presidente de Audiencia territorial de la misma clase, cubriéndose las vacantes inferiores en la misma forma. Así, la tan deseada independencia del Poder Judicial sería un hecho y estaría garantida.

Si oficiales, jefes, generales o cualquiera otra clase de funcionarios públicos o particulares, por actos heroicos, publicación de libros notables, obras de utilidad, etc., etcétera, merecieran determinadas distinciones, para tales merecimientos existen cruces, pensiones, títulos nobiliarios; pero siempre a propuesta del organismo o gremio a que pertenece el que ha de ser distinguido.

Las dignidades de capitanes generales del Ejército, arzobispos, presidencia del Tribunal Supremo y del Consejo de Estado, pertenecen a la libre elección del Monarca.

De este modo, cada organismo se constituiría a sí propio, bajo la acción tutelar del Gobierno, cuya misión principal habla de ser la de organizar, dirigir, gobernar, fiscalizar, y en caso preciso y fundamentado, seleccionar, ya que toda elección de funcionario público debe ser sometida al nombramiento del Gobierno y sanción real.

Esta es, a grandes rasgos, la idea enunciada de una forma de gobierno que pueda satisfacer las nobles ambiciones de todos, que en nada ataca a la esencia del sistema constitucional, antes bien lo vigoriza y lo engrandece; forma de gobierno que garantiza la equidad y la justicia, la única que acaba con las banderías políticas, cuyos resultados son tan conocidos como funestos; procedimiento de gobierno por el cual la Corona dispone en todo tiempo de un número considerable de hombres ilustrados y competentes para formar cuantos Ministerios sean precisos y no se repita el caso vergonzoso ocurrido en estos pasados días.

Los hombres profesionales de la política, que tan mal lo han hecho y siguen haciéndolo, deben de desaparecer de la escena pública. El pueblo debe organizarse y gobernarse a sí mismo, sin la constante intervención de estos hombres perjudiciales.

El Rey es joven, está animado de nobilísimos deseos en pro del engrandecimiento de la Patria, que es su propio engrandecimiento; ayúdesele todos en esta empresa, y si la idea expuesta no es suficiente, no es práctica, ni es admisible, venga otra que sea mejor, que todo lo resuelva con mayor equidad, garantizándonos la tranquilidad y engrandecimiento que tanto anhelamos.

Ante el sacrosanto altar de la Patria hagamos el sacrificio de nuestras bastardas ambiciones para que sólo nuestras virtudes, hoy con mayor esplendor y luz más viva, brillen en el oscuro horizonte donde tantos pueblos se destrozan y envilecen.

Evitemos por todos cuantos medios sea posible que nadie nos arrastre a la actual hecatombe; que la sangre española permanezca pura, sin mezclarse en esta horrible contienda que asola a las naciones que luchan por tan encontrados intereses, ninguno de los cuales forma parte de nuestra hacienda.

Si durante tres años de continuada lucha hemos tenido la virtud de resistir, hoy con mayor motivo se impone nuestra resistencia para que en los días que han de venir, cuando la paz tan deseada tienda sus alas protectoras sobre la tierra, sea la tierra española la única que no fué asolada ni regada con sangre, sea el pueblo español el único que quedó con el vigor necesario para colocarse a la cabeza de todos los demás pueblos.—El conde de Tharsis.

Madrid, noviembre 1917.

OMNIBUS Y BERLINAS

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de omnibus y berlinas para las estaciones férreas en condiciones inmejorables.

Los pedidos, en los despachos centrales de la calle de Alcalá, 12 moderno, y Mayor, 32.

Las elecciones municipales

LOS CANDIDATOS

Mañana se verificarán las elecciones municipales. Para treinta vacantes de concejales que existen en Madrid se hicieron proclamar nada menos que 542 señores; pero los que verdaderamente van a la lucha, los que a estas horas ya han llenado de cartones con sus nombres las fachadas de las casas, y los bolsillos de los electores de candidaturas, circulares y cartas de recomendación, son tan sólo 75, pertenecientes a todos los partidos políticos, los que se prestan para administrar los intereses de sus convencios.

Los candidatos que se presentan son los siguientes.

BUENAVISTA

Dos vacantes.—Se vota una. Marqués de Villabragima, romanonista. Sr. Rodríguez Vilarino, conservador. D. Pedro Rico, republicano. Conde de Limpías, maurista. D. Enrique Morcillo, republicano.

CENTRO

Cuatro vacantes.—Se votan tres. Sr. Cao Durán, republicano. Sr. Alvarez Villamil, reformista. D. Mariano Prieto, federal. D. José Eraso, republicano. Sr. Gálvez Holguín, independiente. D. Andrés Avelino del Valle, romanonista. Sr. Francos Rodríguez, demócrata. Marqués de Vivel, conservador. D. Antonio Paso, republicano. Sr. Díaz Guerra, conservador. Sr. Ossorio y Gallardo, maurista. D. Gerardo Bustillo, maurista.

CONGRESO

Cuatro vacantes.—Se votan tres. Sr. Guimón, conservador. Sr. Senra, gassetista. Sr. Marcos (D. Jenaro), independiente. Sr. Buendía, romanonista. Sr. Zurano, conservador. Sr. Asprón, republicano. D. José Martín Pastor, republicano. Sr. Gurich, independiente. Sr. García de Míñesa, maurista. Sr. García Cernuda, maurista.

CHAMBERI

Cinco vacantes.—Se votan tres. Duque de Almodóvar del Valle, demócrata. Sr. García Miranda, maurista. Sr. Fernández de Avellaneda, maurista. D. Ramón Pulido, romanonista. D. Leopoldo Fau de Casajuana, romanonista. D. Alejandro Miró y Trepal, romanonista. D. Miguel Tato y Amat, republicano.

D. Manuel Marín Magallán, republicano. D. Andrés Saborit, del Comité de huelga. D. Alvaro Calzado, radical. Sr. Peñalba, sorianista. Sr. Donoso Cortés, conservador. Sr. Flores, conservador. Sr. Nadal, maurista.

HOSPICIO

Cuatro vacantes.—Se votan tres. Sr. Barea, conservador. Sr. Del Cacho, conservador. Sr. Añón, republicano. Sr. Barranco, republicano. D. Felipe Jiménez, independiente. Sr. Fernández Caneela, romanonista. D. Francisco Silva, independiente. Sr. Goicoechea, maurista. Sr. Leiva, demócrata. Sr. Martín Rey, republicano.

HOSPITAL

Tres vacantes.—Se votan dos. D. Angel Somoza Pérez, demócrata. Sr. Anguiano, del Comité de huelga. D. José Cortés Munera, republicano. D. Manuel Salvador, romanonista. Doctor Sanz Aguilár, conservador. D. Enrique María de Arribas, maurista.

INCLUSA

Dos vacantes.—Se vota una. D. Juan García Revenga, romanonista. Sr. Largo Caballero, del Comité de huelga. D. Lucio Catalina, republicano. Sr. Montes Jovellar, maurista.

LATINA

Una vacante.—Se vota una. D. Enrique Fraile, romanonista. Sr. Portilla, conservador. Sr. Floreu, republicano.

PALACIO

Una vacante.—Se vota una. D. José Serrán Ruiz de la Puente, conservador. (Coalición monárquica).

UNIVERSIDAD

Cuatro vacantes.—Se votan tres. Sr. Besteiro, del Comité de huelga. D. Emilio Reglero, republicano. D. Eleuterio Saornil, republicano. Sr. Silveira, demócrata. D. Marcelino Cubero, conservador. D. Antonio Rodríguez, independiente. D. Enrique Chavarriz, conservador. Sr. Morales, romanonista. D. José Vaquero, sorianista. Conde de Gamazo, maurista.

A los electores.

Durante el día de mañana, domingo 11, se hará entrega a los que se hallen accidentalmente en esta corte y no puedan emitir su sufragio en las poblaciones de su residencia, por el Negociado de Estadística (plaza de la Villa, núm. 5), de certificaciones acreditando este extremo, a fin de eludir las responsabilidades exigidas en la ley Electoral.

En el distrito de Palacio.

Reina gran animación en el distrito de Palacio en favor de la candidatura de D. José Serrán y Ruiz de la Puente, candidatura proclamada por el partido liberal-conservador y francamente apoyada por los elementos liberales y democráticos del distrito.

Razones de compañerismo nos impiden poner de manifiesto y realzar como se merece los dotes de inteligencia y laboriosidad del señor Serrán, notable letrado y culto periodista; pero no podemos dejar de hacer mención de la simpatía con que ha sido acogida su candidatura en estas elecciones, por la industria y el comercio del distrito de Palacio, y que hace esperar que su triunfo sea tan grande como merecido.

A última hora han aparecido en las esquinas de las calles del distrito de Palacio los carteles de un candidato titulado liberal-demócrata.

Podemos afirmar de la manera más rotunda que esa candidatura no está autorizada por el jefe del Gobierno ni por el Comité demócrata del distrito, toda vez que, tanto el marqués de Alhucemas como el marqués de Mondéjar, sólo prestan su apoyo, respetando el pacto contraído, al candidato de coalición monárquica D. José Serrán y Ruiz de la Puente.

El nuevo candidato que ha surgido en Palacio, que no ha sido siquiera proclamado, es, sin duda, uno de tantos ilusos embaucados por los amigos oficiosos.

Candidato por el Hospital.

Con el carácter de monárquico, y apoyado por valiosos elementos del distrito, comerciantes e industriales en su mayor parte, presenta su candidatura D. Angel Somoza Pérez, y es tal el entusiasmo que en el citado distrito reina por dicha candidatura, que se considera descontado su triunfo.

En el distrito del Congreso.

La candidatura del popular y activo diputado a Cortes por Alcalá de Henares D. Vicente Buendía, ha sido acogida con gran contento por la inmensa mayoría del vecindario del distrito del Congreso, que ha ofrecido votar a Buendía, recordando los muchos beneficios realizados en favor del mencionado distrito.

En la Universidad.

Se considera asegurado el triunfo del candidato liberal D. Angel Morales de las Pozas por el distrito de la Universidad. Además de las simpatías personales con el candidato cuenta, y de ser quizá éste, entre todos los que aspiran a la elección, el único que en el mismo distrito tiene su propiedad e intereses, ha de tenerse en cuenta la popularidad de los dos apellidos que le distinguen, como hijo de un político y literato ilustre, y nieto del fundador de la populosa barriada que lleva el nombre de Pozas.

Una advertencia.

El conde de Santa Engracia nos ruega hagamos constar que no es cierto que se haya dirigido a ningún elector de Madrid mediante boletines, recomendando determinadas candidaturas.

Se trata, sin duda, de un ardido electoral, y ruega por nuestro condado que se den por no recibidos tales boletines, puesto que cuando él ha querido dirigirse a alguien lo ha hecho por carta y con su firma.

INFORMACION POLITICA

INTERESANTES DECLARACIONES

Dice el Presidente.

El jefe del Gobierno, después de despachar con el Rey, recibió, en Estado, la visita del ministro de Marina, y más tarde la del nuevo ministro del Brasil. Este último presentará sus credenciales a Su Majestad, el lunes, a las doce de la tarde.

Manifestó el marqués de Alhucemas a los periodistas, que acababa de recibir un telegrama anunciándole que mañana será abierta la frontera francesa; pero solamente para la correspondencia.

Esta tarde, como ya se indicó, se reúne en la Presidencia el Consejo de ministros. No tenía más noticias.

En cuanto a los nuevos nombramientos de alto personal, insistió en que el Gobierno no prescindirá, al hacerlos, de las condiciones legales. Buscará para que los ocupen a personas aptas, dentro de la política como fuera de ella, pero las cuales tendrán que reunir las condiciones legales.

Refiriéndose el Presidente del Consejo a cuanto en estos días se dice relacionado con reservas, por su parte, en cuanto a definir su actitud en este Gobierno, se expresó en estos términos:

«Yo haré una declaración clara, concreta, acerca de mi actuación política cuando no haya los apremios de atender a exigencias que afectan a todos los españoles, y que se refieren al abastecimiento de carbones para el consumo nacional, adquisición de algodón para nuestras fábricas, exportación de frutas y adquisición de trigo extranjero para evitar que el nacional pueda adquirir precios más elevados de los que en la actualidad ha alcanzado y pueda también llegar un día en que dicho artículo escaseara.»

Esta labor tan apremiante no me deja tiempo para ninguna otra cosa. De no ser así, ya habría puesto muchas cosas en claro.»

En cuanto a mi actitud, es bien conocida. Ya dije cuál era con motivo de constituirse este Gobierno.

Declaré entonces que éste no representaba una fusión, sino una unión circunstancial en la que cada cual conservaba su significación política, y dispuesto en todo momento a sostenerla presidiendo el Gobierno.

Se anunció de un modo autorizado que la función principal de este Gobierno era la de hacer unas elecciones sinceras, y entretanto atender al fomento de todos los intereses materiales, a todos los problemas principales, que en la actualidad lo constituyen cuanto se refiere a las subsistencias.

Presido el Gobierno, conservando toda mi significación política. Por consiguiente, mantendré que no soy partidario de la reforma de la Constitución, y que no acepto íntegro el programa de los asambleístas parlamentarios. Sostendré en cambio el programa de Canalejas, en lo referente a la autonomía municipal, radical descentralización administrativa, amplia intervención del Estado en materia social y socialización del derecho de voto, en puntos tan interesantes como el de dar mayor participación al Estado en las tierras intestadas, obligación de cultivar las tierras incultas, buscando el mayor número de adeptos en este país para esta política en unas elecciones nuevas, y una vez realizadas, el mayor contacto apra gobernar con los más afinos, que tienen que ser, naturalmente, las izquierdas, pues yo he nacido y pienso morir en el partido liberal, sin haber estado jamás en ningún otro lado.

Tengo la pretensión, por muchos testimonios que de ello recibo, de que la opinión pública desapasionada me acompañe en este empeño y de que las gentes que viven fuera de lo que llamamos círculos políticos, que son precisamente en donde se mueven los intereses creados que empiezan a temer por su existencia, también han de hacer suya esta misma aspiración.

Esa opinión desapasionada, repito, tiene mucha más fe en obras modestas, pero sinceras y prácticas, que en las predicaciones brillantes, ineficaces, en la mayor parte de las veces, en la realidad.

Es natural que la constitución de este Gobierno produzca cierta confusión, y que algunas gentes no se expliquen cómo haya de compaginarse mi abstención de intervenir en la política electoral y la organización que para esa misma lucha electoral requieren las numerosas fuerzas que constituyen el partido liberal-democrático; y sin embargo, a mí me parece cosa bien sencilla, porque no interviene yo en esa lucha, ni haciendo declaración de candidaturas ministeriales, celebraré mucho que mis correligionarios, al igual de los conservadores, mauristas, regionalistas, etc., tengan una organización electoral que haga una intensa propaganda en el país, y para dirigir estos trabajos pueden pensar en los dos representantes liberales con que cuenta el partido en el frente de las Cámaras, que son liberales de toda la vida, ó en otra organización directiva.»

No dijo más el marqués de Alhucemas; pero cuanto ha manifestado no puede ser más interesante y aclarar dudas de muchos.

EN GOBERNACION

El ministro de la Gobernación, al recibir esta mañana a los periodistas, les manifestó que no habla nada extraordinario.

«En general—añadió el Sr. Bahamonde—no hay más que comentarios a la cuestión electoral. Habrán visto de un modo práctico que por parte del ministro de la Gobernación no hubo abstención sobre abusos electorales; me parece que los comentaristas se habrán convenido de que estaban equivocados.»

Cuanto personas han llegado a mí formándose denuncias concretas, han sido atendidas. He recogido todas las acusaciones concretas. He recogido todas las acusaciones concretas, y si en una tra autoridades ó particulares, y si en una sola ha dejado de pedirse a los gobernadores, ó en su caso a los alcaldes, las excepciones ó oportunas y concretas sobre cada hecho denunciado, y se ha llevado esto con tal minuciosidad que no he dejado de responder a ninguna persona, comunicándole cuanto resultaba de la indagatoria, y dándole noticias

DE LA GUERRA EUROPEA

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—París, 10.—Comunicado del medio día.—En el frente, al Noroeste de Reims, se ha registrado durante la noche una serie de tentativas enemigas sobre nuestras trincheras y pequeños puestos, especialmente en los sectores de Louvre, Courcy y Godat. Rechazado por nuestros fuegos, el enemigo no pudo abordar ningún punto de nuestras líneas. Por nuestra parte conseguimos al Este de La Neuville penetrar en una trinchera alemana, cuyos abrigos destruímos. En la orilla derecha del Mosa la lucha de artillería continúa bastante intensa en el frente del bosque Le Chaume. Registráronse dos encuentros de patrullas que nos han permitido coger prisioneros. En los Vosgos y en la Alta Alsacia, durante una incursión en las líneas alemanas al Noroeste de Senones y al Este de Seppois, hemos infligido graves pérdidas al enemigo. Nada que señalar en el resto del frente.

Aviación.—Aviones enemigos han arrojado unas cincuenta bombas sobre la región de Dunkerque, resultando tres muertos y tres heridos. El hospital de Zuydcoote ha sido igualmente atacado por aviones enemigos, que arrojaron bombas incendiarias. Siete personas, pertenecientes a la dependencia del hospital, han sido muertas y nueve heridas. (Agencia Radio.)

Inglaterra.—Londres, 10.—Esta mañana se mostró activa la artillería alemana al Este de Ipres. La nuestra continuó sus bombardeos contra las baterías enemigas. En el resto del frente de batalla ningún acontecimiento digno de mención. En las primeras horas de la mañana de ayer el estado atmosférico favoreció las operaciones aéreas, que luego se hicieron bastante difíciles a consecuencia de un viento huracanado que soplabla del Oeste, de espesos nubarrones y de lluvia intermitente. Los pilotos desplegaron gran actividad, impresionando numerosas placas de los efectos de los disparos de la artillería, y aunque volaban a poca altura apoyaron algunos ataques de las tropas contra las trincheras alemanas, a pesar del terrible fuego de la infantería y de las ametralladoras enemigas. Durante todo el día lanzamos bombas, con excelentes resultados, sobre las trincheras y acantonamientos enemigos. En el curso de la noche tuvieron lugar numerosos combates aéreos. Durante toda la jornada fueron abatidos 12 aparatos enemigos; seis se vieron obligados a descender demandados y otros dos fueron derribados por la artillería especial. Diez de nuestros aparatos han desaparecido en el curso de la expedición de bombardeo durante la noche del 7 al 8. (Agencia Radio.)

Italia.—Coltano, 10.—Desde el Stelvio al valle de Sugana la actividad combatiente ha sido normal. Ha sido prontamente rechazado un ataque enemigo contra nuestras posiciones avanzadas del valle de Ledro, a pesar de haber sido precedido de una fuerte preparación de artillería. En la zona montañosa entre el valle de Sugana y el del Piave, han tenido lugar acciones locales.

En el Brocon fué contenido el empuje enemigo en Lorenzago. Una de nuestras retaguardias, que quedó aislada, se abrió paso a viva fuerza a través del país ocupado por el enemigo. En la llanura, desde la estación de Sugana hasta el mar, nuestras retaguardias, que se libraron de la presión enemiga, combatiendo, han pasado a la derecha del río y han volado inmediatamente los puentes. Durante la noche última cinco de nuestros dirigibles han bombardeado fácilmente los pasos sobre el Tagliamento, y en Latisana y Motta di Livenza, a las tropas enemigas en marcha en las vías de acceso al río. (T. S. H.)

11°. Dirección del viento, Oeste. Recorrido total, 433 kilómetros. Velocidad máxima, 52 kilómetros por hora.

Tiempo probable para la provincia de Madrid, viento del Norte y cielo nuboso.

GRAN MUNDO

Petición de mano.—Ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Amalia Vías y Torrijos, de distinguida familia de Puerto Rico, para el culto abogado D. Carlos Hernández y G. Figueroa. La boda se celebrará en breve.

CONFLICTO EN PUERTA

¿SE CIERRAN LAS CARBONERÍAS? Llega a nosotros una noticia de importancia verdadera en la que es necesario que las autoridades fijen su atención y procuren poner el necesario remedio para evitar que el daño se consuma.

El gremio de carboneros de Madrid ha comunicado a las autoridades que las existencias de carbón sólo alcanzarán hasta el jueves próximo, y que el gremio está dispuesto a cerrar sus establecimientos el viernes 15 del actual.

LOS CANDIDATOS

Es grande el número de individuos dispuestos a sacrificarse en pro de los intereses del vecindario madrileño, y la lucha electoral, que tendrá lugar el domingo próximo, será, a juzgar por los indicios, cual ninguna otra de su clase.

Resulta verdaderamente estupefacta esta abnegación de que hacen alarde los candidatos a concejal, los cuales en estos días presurosos de la elección ni comen, ni duermen, ni apenas se sientan, y siempre de un lado para otro, sufren resignados tan enorme ajeteo, oyendo a veces comentarios nada agradables para su persona, en razón a que el público escéptico no cree en tanto altruismo.

Los electores, desorientados ante tantas promesas como se les hacen de mejoras en la administración municipal y de llevar a cabo una política de abastos que conduzca a un rápido abaratamiento de la vida, acabarán por no saber a qué palo quedarse, y votarán, como siempre, impulsados por la simpatía personal o por otras razones menos lógicas, a individuos que van al Municipio más a servirse a sí mismos que a defender los intereses del vecindario.

Comprendemos que en determinados distritos, en Chamberí, pongamos por caso, la gente «bien» se esfuerce en sacar triunfantes a candidatos vecinos del mismo, que, como D. Ramón Pulido, han laborado constantemente en favor de aquéllos.

Notoria es la beneficiosa gestión que el citado Sr. Pulido ha hecho, aun sin pertenecer al Ayuntamiento, en honor y provecho del mentado distrito, y muy especialmente de las barriadas de los Cuatro Caminos y Bellas Vistas. Sería evidente injusticia y perjudicial para el vecindario de ellas prescindir de tan activo y celoso representante en el Municipio, que siempre ha antepuesto al ideal político las conveniencias de sus convecinos.

Al citar al ex presidente de la Asociación de Proprietarios y Vecinos de la Zona Norte de Madrid, no pretendemos hacer «reclame» alguna en su obsequio, que no la necesita, sino simplemente poner un ejemplo que oriente a los electores de la villa y corte sobre la conducta que procede sigan en las elecciones del domingo, a menos que preferan ser víctimas, una vez más, de la garrulidad política. — J. García Bermejo.

NOTICIAS GENERALES

En la iglesia parroquial de San Ildefonso recibió ayer las aguas bautismales el primogénito del conocido industrial del distrito de la Universidad, D. Luis Andrada, siendo madrina la señorita Francisca López de Ortego. La madre del recién nacido, doña Librada López, se encuentra fuera de peligro. Recibían los señores de Andrada nuestra enhorabuena.

Asistida por el eminente toólogo de la Asociación de la Prensa, doctor Parache, ha dado a luz felizmente un niño la esposa de nuestro querido compañero el redactor de «El Universo» D. Eduardo Torralba. Tanto la madre como el recién nacido se encuentran perfectamente.

Ha fallecido en esta corte el conocido arquitecto D. José de Aspizua y Urrutia, persona estimadísima por su caballería. Reciba su distinguida familia nuestro más sentido pésame, y muy especialmente su esposa, doña Juliana García Sancho.

Lo que otros dentífricos gastan en lujo y atractivos de su presentación, lo gasta el LICOR DEL POLO en la calidad y escrupulosidad de sus componentes.

A los cincuenta y tres años de edad ha fallecido D. Antonio Bernaldo de Quirós y Arenas, persona que en vida se captó las simpatías y respetos de cuantos le trataron. A su esposa, doña Ibon Cabarrús y Radiguet, y a sus hijos, D. Carlos, D. Fernando y doña Carmen, enviamos nuestro pésame.

Los autores de El rayo.—Siendo muy crecido el número de encargos y peticiones de tarjetas para asistir al banquete en honor de los Sres. Muñoz Seca y López Núñez, y teniendo que sujetar aquel número a las condiciones del local, se advierte a los señores que deseen concurrir que podrán recoger las tarjetas en los teatros de Apolo y la Comedia hasta las doce de la noche del sábado, día 10, reservándose solamente las que puedan quedar en casa Maxim's (Alcalá, 17), lugar del banquete, que definitivamente se celebrará el día 11.

El lunes, 12 del corriente, a las ocho de la noche, se efectuará la apertura del curso

de 1917-1918 en la Escuela de Aprendices tipógrafos de la Asociación general del Arte de Imprimir, y al propio tiempo se hará el reparto de premios a los alumnos que en el curso de 1916-1917 los merecieron.

Al acto, que se verificará en el salón pequeño de la Casa del Pueblo (Piamonte, núm. 2), es de esperar concurrir, a honrarle con su presencia, todos cuantos tengan algún interés por la enseñanza de los jóvenes aprendices.

BOLSA DE MADRID

Table with financial data including FONDS PUBLICOS, Obligaciones del Tesoro, Ayuntamiento de Madrid, and various bank and foreign exchange rates.

ULTIMA HORA

Por los trenes rápidos.—Zaragoza, 10.—El Ayuntamiento, entidades económicas y Prensa han comenzado una campaña para conseguir el restablecimiento de los trenes rápidos que suprimió el anterior ministro de Fomento.

De elecciones.—Ante las próximas elecciones, los diferentes partidos políticos laboran con actividad para obtener el triunfo completo de sus candidaturas. Especialmente en los distritos de las afueras, donde se presentan cinco candidatos de las izquierdas contra cinco de las derechas.

Presupuesto municipal.—El Ayuntamiento ha aprobado el presupuesto ordinario que ha de regir en el próximo año. Los gastos ascienden a 4.272.001 pesetas.

El Sr. Paraiso.—Ha llegado el presidente de la Cámara de Comercio, D. Basilio Paraiso.

Los naufragos del «Macau».—Vigo, 10.—Han marchado a Lisboa, donde embarcarán con rumbo a Brasil, 45 naufragos del vapor brasileño Macau, que fué hundido por un submarino.

EL CARTEL PARA EL DIA 11

ESPAÑOL.—8.30 (popular), Don Juan Tenorio.—6.15, Don Juan Tenorio.—10 (popular), Don Juan Tenorio. COMEDIA.—(Compañía cómico-dramática).—5, El rayo. 10, El rayo. LARA.—5, La señorita de Trévez (tres actos), Lectura y escritura y fin de fiesta Raquel Meller.—8.45, Lo cursi (tres actos) y Raquel Meller. ODEON.—5, Margarita la Tanagra y El amigo Carvajal.—10.30, Herida de muerte y Margarita la Tanagra. INFANTA ISABEL.—4 (doble), La línea de fuego y La gran familia.—6.15 (extraordinaria), En cuarto creciente y Así se escribe la historia.—10.15 (especial), En cuarto creciente y Así se escribe la historia. CERVANTES.—4 (doble popular), Los pecadores.—6 (especial), El Tenorio del tere y Lluvia de hijas (re-estreno).—10.30 (doble popular), El Tenorio del tere y La garrá (dos pesetas butaca, incluidos los impuestos). APOLO.—4 (doble), Maruca (dos actos).—6.15 (especial), El rey que rabió (tres actos).—10.30 (doble), Gigantes y cabezudos y Los postineros.

AVISOS UTILES

LA SANGRE es el MANANTIAL de la VIDA Las Pildoras Pink SON MANANTIAL de SANGRE

LA HIGIENICA Agua vegetal de Arroyo, prem.ª en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas hasta el día para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha ni la piel ni la ropa; es inofensiva, tónica y refrescante en sumo grado, lo que hace que pueda usarse con la mano, como si fuese la más recomendable brillantina. Venta en perfumerías y peluquerías de Madrid y provincias.—Depósito central: Preciados, 56, pral.

Las mujeres pálidas, ojerosas y tristes, consecuencia de la anemia, recibirán pronto salud y alegría usando Carne Líquida Valdés García.

Tos garganta. Pastillas Caldeiro, Ptas. 1,50

Mentocorina Darw Maravilloso medicamento para las enfermedades catarrales de nariz, garganta y pecho.—Un frasco, 3 ptas. Caja con frasco y pulverizador, 9 ptas. Da venta: Martín y Durán, Pérez Martín y Compañía, F. Gayoso y en las principales farmacias y droguerías.

LA CAMERANA ARENAL, 7, y MONTERA, 43. Participa a los numerosos consumidores de los célebres tejidos de lana y turba del DOCTOR RASUREL que mañana domingo expondrá en sus escaparates la última remesa recibida, a pesar de las enormes dificultades que ha tenido que vencer para poderlos ofrecer a su clientela, que en tanta estima los tiene. Catálogo gratis a quien lo solicite.

TONICO POLIVALENTE VIFINA-HÖHR SOLUCION NUCLEO YODO MENLARSINADA DE HIERRO Y CAL EN SUERO MARINO EN INYECCIONES Y EN GOTAS ESCROFULAS, CLORO-ANEMIA, DEBILIDAD GENERAL, HISTERISMO, NEURASTENIA LABORATORIO DE ESTERILIZACION J. HÖHR.-CADIZ

REINA VICTORIA.—4 (doble), El conde de Luxemburgo.—6.30 (especial), El capricho de las damas.—10.30 (doble), La duquesa del Tabarín. PRICE.—4, última representación de Los envenenados o el corredor de la muerte.—6.15, La Reina madre o el país de las bombas (aventuras rojas de Nick Carter). 10.30, La Reina madre o el país de las bombas (aventuras rojas de Nick Carter).

ESLAVA.—5, Esperanza nuestra.—10.30, Esperanza nuestra. COMICO.—4 (doble), Ministerio de estrellas y Elías.—6.15 (especial), Elas y A pie y sin dinero.—10.15 (doble), A pie y sin dinero y Elas.

NOVEDADES.—4, La chicharra.—5.15, Don Juanito y su escudero.—6.30, Tenorio musical.—7.30, La primera de feria.—9.15, La stregia de la huerta.—10.30 (doble), La primera de feria y El dinero y la vergüenza. MARTIN.—4, La preciosa de Job.—5.15, Tenorio en el siglo XX.—6.15 (especial), El tirador de palomas y El eterno siverguenza.—9, La cara del ministro.—10.15 (especial), El tirador de palomas y El eterno siverguenza. COLISEO IMPERIAL.—12 a 11, Malinós con rayos.—2.45, Palomas.—8.30, El escarabajo de oro.—4.30, El verdugo de Sevilla (especial).—6.30, Sangre gorda y El ama de la casa (especial).—8.45, Peliculas.—9.30, El remedio. 10.30, Mi papá (especial).

BARBERI.—8.30, Malvaloca.—6.30, La frescura de La fuente.—9.45, El gran Galeoto. ZARZUELA.—Sesiones 4 y 6.30 tarde y 10 noche.—Primera sesión los grandes éxitos La flota de los emigrantes (cuatro partes, 2.500 metros, exclusiva de esta Empresa) y los capítulos 11 y 12. Unidos La derrota de un truhán y El hombre sobrenatural, de la sensacional serie El sello gris.—Segunda sesión, cambio de programa, todo estrenos: la interesantísima película dramática en cuatro partes, 2.000 metros La luciérnaga (marca Ambrosio, exclusiva de la Empresa), capítulos 13 y 14, titulados Mal por bien y Un cardero entre lobos, de la sensacional serie El sello gris, la muy cómica Georget y la criada, y Tessa y sus alrededores (panoramas).—El lunes (segundo popular): precios económicos.—El martes por la noche: segundo concierto popular por el eminente pianista español Guillermo Cases.—Agradable temperatura por calefacción.

TRIANON-PALACE.—Cinematógrafo y variedades de moda.—Sesiones a las 5.30, 7.15 y 10.—Éxito grandioso de los famosos profesores de guitarra Montoya y Molina, de la notabilísima danzarina Nelli La Bilbatina y de la bellísima cancionista Blaquita Suárez en su nuevo repertorio.

GINE IDEAL.—A las 4 (sencillo), Charlot, camarero, y La máscara roja (episodios 10, 14, 15 y 16, final, último día).—A las 6.15 (doble), Una mascarada en el mar (último día), Su orgullo y su vergüenza (estreno) y La Princesa (magnífica película, por la inimitable Leda Gys). A las 8.30 (sencillo), Su orgullo y su vergüenza (estreno). La máscara roja (episodios 13, 14, 15 y 16, final) y La Princesa.—El martes (gran gala): estreno de la primera jornada de los musicólogos de París (de Alejandro Dumas), grandiosa película en tres jornadas.—Se despa chía en centauría para las tres partes de estreno de dichas jornadas, a precios corrientes.

FALACE-LIGNON. (Edificio del Palace-Hotel).—Segunda sesión a las 5 tarde a 11 noche.—Único espectáculo por los niños.—Butaca, 50 céntimos.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

Si es peligroso el ensayo, por ser la primera vez, no lo puedo afirmar; pero, peligroso o no, todo el mundo está conforme en que habrá que acometerlo alguna vez. Se ha entendido que es la ocasión para ello, y para esto me han traído a mí aquí. Pues a emprender la obra.

Insisto una vez más en que no hubo lenidad ni abandono por parte del ministro de la Gobernación en cuantas denuncias se han formulado, e invito al que afirma lo contrario a venir a mi despacho para demostrarlo, en la seguridad de que ha de salir convencido de que se ha hecho cuanto se podía dentro de las leyes.

No cabe, pues, ya otra cosa sino esperar a los sucesos que se anuncian.

Terminó diciendo que al Consejo de esta tarde no llegaba nada especial; tiene varias cosas en el telar, pero ninguna en disposición de ser hecha a la publicidad.

EL NUEVO EMBAJADOR FRANCES

M. Thierry, embajador de Francia en España, es esperado mañana.

COMENTARIOS

Las manifestaciones hechas a medio día por el Presidente del Consejo, y publicadas en la plana anterior, han constituido el nervio de todas las conversaciones.

Algunas personas las comentaban en presencia del presidente de la Cámara popular.

El Sr. Villanueva decía que muchos comentarios de los hechos en estos días eran consecuencia de la misma reserva que el jefe del Gobierno se había impuesto, y que él encontraba justificada.

«Esa abstención que preconiza el señor marqués de Alhucemas—decía el Sr. Villanueva—de intervenir en la lucha electoral es idéntica a la que se observa en el Norte de América y en Inglaterra mismo, en donde no choa lo más mínimo el que un ministro no intervenga en la lucha electoral, ejerciendo la presión oficial, y vaya, sin embargo, a ejercer una acción política a los mítines de propaganda que sus amigos realizan.»

Alguno le preguntó acerca de los rumores sobre reuniones de ex ministros demócratas, y el Sr. Villanueva respondió:

«No creo que tengan veracidad, entre otras razones, porque no tengo noticias que hagan pensar en desmisiones. Por el contrario, los considero colocados en una actitud bien distinta a esa.»

CONSEJO DE MINISTROS

A la entrada. A las cinco de la tarde se han reunido los ministros en la Presidencia.

El ministro de la Guerra fué el primero en llegar a la Presidencia, manifestando a la entrada que no llevaba al Consejo mas que papelecillos.

El presidente del Consejo dijo que no había nada nuevo.

El ministro de Fomento llevaba varios expedientes de obras públicas. También se proponía hablar de transportes.

El ministro de Instrucción pública dijo que no llevaba ningún asunto al Consejo.

Interrogado acerca de si tratarían de las subsistencias, contestó que debe tenerse en cuenta la realidad y no pedir imposibles; pero confía no obstante en que se hará algo en breve, porque tenemos—añadió el señor Rodas—un buen ministro de Hacienda, hombre capacitado, de buena voluntad, bien orientado y sereno; tengo gran confianza en él.

El ministro de Hacienda, que llegó poco después, dijo que hablarían de lo mismo que en el anterior Consejo: transportes, subsistencias, etc.

El ministro de la Gobernación dará cuenta de algunos telegramas de Sevilla sobre escasez de carbón.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna de interés.

Conferencias. Antes de reunirse el Consejo conferenciaron con el marqués de Alhucemas el general Luque y una Comisión de las tres Diputaciones vascas. Esta para hablarle de varios asuntos locales.

LECHE CONDENSADA

La mejor, «Los Pirineos», Guernica (Vizcaya). Depósito: Hernán Cortés, 14. Tel. 5.307.

